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Vonnis in kort geding van 13 februari 2015

in de zaalk van

de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid

AZBIL TELSTAR BENELUX B.V,,

gevestigd te Woerden,

eiseres in conventie,

verweersier in reconventie,

advocaten mwr. E.A. van de Kuilen-Stap en mr. E.A. Chalmers Hoynk van Papendrecht te
Rotterdam,

tegen
1. ds bestoten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid

gevestigd te Rhenen,

gedaagden i conventie,
eisers in reconventie,
advocater: iz, 1. Anzma en mr. R. van der Straaten te Amersfoort.

Eiseres zal liierna Telstar worden genoemd. Gedaagden zullen afzonderlijk als Medexs,
_ worden aangeduid en

2.8,

gezamentij!

zullen sezamentiik de Werknemers worden genoemd.
1. e prneedure
1.1. rerioon van de procedure blijkt vit:
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it en et 41 van Telstar,

en mef 23 van Medexsc.s,,

i1 21 januari 2015, waarbij zij bericht dat Telstar Medical

op | januari 2015 ten gevolge van fusie is verdwenen en dat Azbil Telstar
wrijgende rechispersoon is,

wdeling op 26 januari 2015,

COMpx
Benelux 8.V, de

2
2.1. Velstar sxplotieert een onderneming gespecialiseerd in cleanroomtechniek,
waarcni iskamers, Telstar verzorgt onder meer de levering en installatie van
luchti :nien {zogenaamde plenums) in het operatiekamercomplex. Klanten van
Telstar : ziekenhuizen, privéklinieken en industriéle klanten voor clean room
toeps
2.2. .06 heeft Telstar aandelen toegekend aan de heer .

hebben terzake een aardeelhondersovereenkomst
gesiol & van deze overeenkomst is een non-concurrentiebeding opgenomen dat
Luidi:
“Fact aeery undertakes towards Telstar and Luwa [rechtbank: een rechtsvoorgangster van
Tels i, as long as he is directly or indirectly connected to Linva as a shareholder,

divecior, 1 crsuliont, and/or otherwise, and for a period of 12 (twelve) months thereafler,
direct or |
oy oul or be concerned or interested in any business in competition with

> geographical area in which Luwa conducts activities;

rector of employee which has, at any given time in a period of 3 (three) years

¢ time been emiployed by or worked for Luwa, or otherwise have any such person
activities;

ivities with respect to customers of Liwa;

knonoiedge and/or experience acquired or used for the benefit of Luwa, in a

w1 be sonsidered to be contrary to the interest of Luwa.”

2.3.
beding

r de aandeelhondersovereenkomst is voorts een geheimhoudings-
i {uidt, voor zover thans van belang:

Managers convenanis and undertakes towards Telstar that they will not, and will use
e that each of its respective Affliates will not, at any time disclose or use

c2d io the nianagement of any information of a confidential nature

s business or affairs or any aspect of the transaction, except (...).".

2.4,
In artike

} hebben ; hun aandelen in Telstar verkocht.
ake gesioten koopovereenkomst is opgenomen:
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“The Partizs agree and acknowledge that the Completion shall be considered as the termination of
the SHA, ¢ § (non-competition managers) and clause 8 (press anouncements and
confidenticii 1 shall remain in force,”

for cis

2.5.
gaan ws

i1li 2013 uit dienst gegaan, per 1 april 2014, is daarna
Medical. In de periode maart tot en met juni 2014 zijn ook’
bij Telstar vit dienst getreden.

2.6. serikomsten van )
is ean peheimhoudingsbeding opgenomen dat luidt, voor zover thans

van beln

“Deaweri zowel gedurende het bestaan van de dienstbetrekking, als ook nadat de

dienstbeire Jen dan ook is beéindigd (voor een peripde van één jaar na beéindiging
dienstverbi stgencemde zin tussen haakjes is niet opgenomen in de
arbeidsaver L _ | op geen enkele wijze aan wie dan ook enige mededeling te

virawnvelijke aard betreffende de onderneming van de werkgever of enige
tert stukken en werkwijzen op technisch gebied daaronder begrepen,

51 het kader van zijn/haar werkzaamheden bij de werkgever c.q. bij een

sefl kennisgenomen en waarvan hij/zij het vertrowwelifke karakter kent of

doen vaii ¢
relatie
waarve
relaite ve

2.7. nkomst van _ uit 1986 is eveneens een

geheimh s SpEanomett.

2.8. { maart 2014 opgericht. Medexs richt zich thans op de uitvoering

van tot she en Nederlandse ziekenhuizen (inclusief luchtinblaas-

systenic aties en kanaalwerk).

2.9, ram Wiedesxs is Medexs Holding, Medexs Holding is op 11 maart

2014 0 Beheer B.V,, 'B.V.,,SUROB.V.

(waarv -1 enig aandeelhouder is) en B.V. (waarvan

bestunsd fiouder is). De aandelen in Medexs Holding zijn op de dag van

oprichiing o Administratiekantoor Medexs. . en
#iin de bestunrders van dit administratiekantoor,

2.10. zijn (kort) na hun

vertrek bij Uslstar | civeden van Medexs.

2.11, “elgtar is + als business partner Medical & Research in

dienst | i. Deze onderneming begeeft zich op

dezel

212, S2A lnern B.V. (hierna: G&A) is sinds vele jaren actief in de

bouwlkay % was aanvankelijk gericht op de levering en installatie van

special s maat gemasakte meubels in cleanrooms en de medische sector.

De laats It betrokien in de vitvoering van totaalprojecten in Belgische en

Nederla: inciusief luchtinblaassystemen zoals Telstar levert.
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2.13.  Telstar en G&A hebben samen enkele projecten gerealiseerd.

2. 14. up de website van Medexs staan, althans stonden, de volgende referenties vermeld:
et iedisel Centrum, Clinique Saint Elisabeth (Verviers), Heilig Hartziekenhuis,
Slingeland Zieksnhnis en UMC Utrecht.

2.15.  AutoCAD is een CAD-programma dat is bedoeld om technische tekeningen te
maken. Een AutocCAD-tekening bestaat onder meer uit zogenaamde “blocks™ en “layers”.
Een block is esn sjabloon van een element dat één of meerdere malen in de AutoCAD-
tekening kan worden geplakt. Zowel Telstar als Medexs maakt voor haar tekeningen
gebruik van dit programma.

2.16, - heschikt over een bibliotheek met onder meer de volgende blocks:
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2.17.  Na esn daarioe verkregen verlof van de voorzieningenrechter van deze rechtbank
van 28 november 2014 heeft Telstar op 1 december 2014 ten laste van Medexs c.s.
conservaioir bewijsbeslag doen leggen op diverse AutoCAD-bestanden en correspondentie.

3. Het geschil

in conventia

3.1. Telstar vordert bij vonnis uitvoerbaar bij voorraad, samengevat:
L Medexs te gebieden om iedere inbreuk op de auteursrechtelijk beschermde

werken van Telstar en gebruik van bedrijfsgeheimen van Telstar, waaronder
begrepen maar niet beperkt tot de tekeningen voor de projecten Laurentius
Ziekenhuis en Atrium Heerlen alsook op de in 2.16 genoemde blocks van
Telstar te staken en gestaakt te houden, meer specifiek door te staken en
gestaakt te kouden iedere verveelvoudiging en/of openbaarmaking van de
betreffende auteursrechtelijk beschermde werken, op straffe van een dwangsom,

10/22



0302233099

4

Rechtbank Midden-NL, Civiel, Rechthank Midden-NL, Civiel 14:35:14  13-02-2015
C/16/383668 / KG ZA 14-947 11
13 februari 2015

1L Medexs te gebieden, op straffe van een dwangsom, om in de vakbladen (a)

Bouwen aan de Zorg en (b) De Ziekenhuiskrant, onderstaande
advertentie/rectificatie te plaatsen zonder enig begeleidend commentaar in
welke vorm dan ook, in normaal lettertype, ten minste lettergroatie 10 en goed
leesbaar:

"BELANGRIJK

Ten orrechie hebben wij sinds de oprichting van onze onderneming bij de
uitvoering van verschillende opdrachten met betrekking tot de inrichting van
operaiiekamers en cleanrooms gebruik gemaakt van ontwerpen en
ontwerpickeningen die toebehoren aan Telstar Medical Componenis B.V. en ten
annzien waarvan Telstar Medical Components B.V. als euteursrechthebbende
dient 2 worden aangemerkt.

De voorzieningenvechter van de Rechtbank Midden-Nederland heeft bif vonnis
van 13 februari 2015 geoordeeld dat Medexs met deze handelwijze
autewrsrechiinbreuk heeft gepleegd en dat Medexs aldus onrechimatig heeft
gehandeld jegens Telstar Medical Components B.V. De voorzieningenyechter
heeft hepaald dat Medexs deze rectificatie diende te plaatsen.

Die Directie van Medexs B.V.”

Medexs te gebieden om, op straffe van een dwangsom, voor de aaneengesloten
duur van ¢¢n maand bovengenoemde rectificatie te plaatsen op de
infroductiepaging (homepage) van de website www.medexs.nl, welke
rectificatis tenminste 30 seconden zichtbaar dient te blijven, in een rood kader
zondler enig commentaar of toevoeging in welke vorm dan ook, met in de
asnhel het woord “Rectificatie” in lettergrootte 36 en de overige tekst van de
rectificatie in lefiergrootte 18, een en ander goed zicht- en leesbaar,
edexs te verbieden om zich gedurende anderhalf jaar na betekening van het
vontis bezig te houden met de in productie 38 genoemde projecten, op straffe
van een dwangsom,
te gebieden tot naleving van het in de aandeelhoudersovereenkomst

opgenomen non-concurrentiebeding, op straffe van een dwangsom,

rte gebieden
ing van de met hen overeengekomen geheimhoudingsbedingen, op
van een dwangsom,
s ¢.s. hootdelijk te veroordelen om afschrift te verstrekken aan Telstar
15 inzage te geven in, de volgende bescheiden:
‘A T3-bestanden en —tekeningen die een of meer van de onder 2.16
tlocks bevatten, A
{exs verzonden offertes, opdrachtbevestigingen en facturen met
ot de volgende projecten c.q. opdrachtgevers: Amphia

tzickenhuis Roeselare-Menen (thans AZ Delta) Belgié,
ns Zickenhuis te Roermond, Slingeland Ziekenhuis te Doetinchem
inir Medisch Centrum Utrecht,

11 /22
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¢. alle correspondentie tussen de Werknemers en Medexs met betrekking tot
de projecten genoemd onder b, alsmede met betrekking tot de in productie
38 gencemde projecten,
op straffe van een dwangsom en te bepalen dat het vonnis in de plaats treedt
van een door Medexs c.s. aan de gerechtelijk bewaarder te geven opdracht
tot het verstrekken van een afschrift, dan wel inzage, in geval het
versirekken van de afschriften dan wel de inzage niet binnen veertien dagen
na dagtekening van het vonnis heeft plaatsgevonden;

VII  Medexs c.s hoofdelijk te veroordelen in de (werkelijke) proceskosten en
beslagkosten, vermeerderd met de wettelijke rente.

3.2, Telstar heefs aan haar vorderingen ten grondslag gelegd dat zij voldoende
aanwijzingen heeft dat de Werknemers hun concurrentie- en geheimhoudingsbedingen
hebben geschonden, dan wel dat zij onrechtmatig jegens Telstar handelen, Medexs maakt
inbreuk op de auteursrechten van Telstar, profiteert van de wanprestatie van de Werknemers
en maakt gebraik van de vertrouwelijke bedrijfsinformatie van Telstar, Medexs handelt
derhalve eveneens onrechtmatig jegens Telstar. Telstar lijdt hierdoor schade. Projecten die
aanvankelijk door Telstar zouden worden uitgevoerd, worden nu door Medexs uitgevoerd.

3.3. Medexs ¢.s. voert verweer, Op de stellingen van partijen wordt hierna, voor zover
van belang, nader ingegaan,

in reconventie
3.4. Medexs c.s. vordert, samengevat, opheffing van de conservatoire bewijsbeslagen
en veroordeling van Telstar in de (werkelijke) proceskosten en nakosten, vermeerderd met

de wettelijke rente.

3.5. Telstar voert verweer, Op de stellingen van partijen wordt hierna, voor zover van
belang, nader ingogaan.

4. De beoordeling
in conventic

4.1, Het spuedeisend belang volgt vit de aard van de vordering en is ook niet door
Medexs .3, weersproken,

Concurrenticheding

4.2, Telstar vordert onder 3.1 V een gebod tot naleving van het onder 2.2 genoemde

g tar heefi daartoe gesteld dat dit beding heeft geschonden door
w Logrado betrokken te zijn bij de oprichting van concurrent Medexs
ns als business partner van .werkzaam fte zijn voor Amphia,
-1 heelt hier primair tegenin gebracht dat het concurrentiebeding al
ersireken. Dit verweer gaat niet op. Artikel 6 van de aandeelhouders-
overzenkornst bepaalt dat het concurrentiebeding geldt zolang direct of indirect
betrokken is bij Teistar en voor een periode van 12 maanden daarna. Vaststaat dat ap
20 juni 2813 ziin asadelen in Telstar heeft verkocht. In artikel 7.1 van de in dat verband

Holding en doo
een klant van T#l
per 20 juni 2014 ig
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/cmsa is opgenomen dat met de verkoop van de aandelen de

ikomst eindigt, met vitzondering van artikel 6. Vaststaat voorts dat
s werknemer in dienst is geweest van Telstar. is derhalve fot
g weest bij Telstar in de zin van het concurrentiebeding,. Dit

ser | april 2015,

-,

4.3, heelt b&Uuidia’ﬂ* aangevoerd dat hij zich aan het beding houdt, Volgens
Medexs i smaart 2014 apgericht voor de productie en verkoop van sanitaire cellen.

5

Aangezien 4 ivitsiten zijn dan Telstar ontplooit, was ____; via zijn vennootschap
Lograde bl ing van Medexs betrokken, Vanwege de grote ordeportefeuille van
G&A, win ndeelhouders ook bij Medexs zijn betrokken, is genoemde
strategi id. Bén van de klanten van G&A had aangegeven dat de naam

“G&A
de naarg !
voeren e
beoogt de
voeren, i
dus feite
hierdoor
aandea!

» voor de witvoering van totaalconcepten niet duidelijk is en dat beter
worden gebruikt. Het management heeft toen besloten dit idee uit te

» in de markt te introduceren. Dat betekent dat Medexs thans
aalprojecten in Belgische en Nederlandse ziekenhuizen uit te
;ysternen, buitenlucht installaties en kanaalwerk. Medexs heeft
elling gekregen. Omdat wilde voorkomen dat hij
«rrentiebeding zou overtreden, heeft hij zijn enige certificaat van
r aza een derde. Lans is nu op geen enkele wijze meer bij

Medexs 108 wel werkzaam voor I maar daarvoor heeft Telstar
toestenunt . (Gelet op dit gemotiveerde verweer kan voorshands niet
worden het concurrentiebeding schendt of heeft geschonden.

Daarve
kortgedis

wderzoek en/of nadere bewijslevering nodig, waarvoor een
et leeni. Het gevorderde gebod tot naleving van dit beding zal

daarcm ¢

Geheiisinsis Jaeniers

4.4, = 3.1 Vieen gebod tot naleving van de in de arbeids-
overeen ermmers opgenomen geheimhondingsbedingen. Telstar heeft
aan de 8 gelegd dat zij sterke aanwijzingen heeft dat de

bedrijfsinformatie van Telstar terzake 16 projecten waarvoor

Telstar ‘ben doorgespeeld aan Medexs. Dit betreft de projecten
Acader icht, Academisch Ziekenhuis Alma te Eeklo (Belgié),
Amphi edisch Centrum Parkstad te Heerlen, Boerhaave Medisch

Cenin s Zeeuws-Viaanderen, locatie De Honte te Terneuzen,

Acades tizabeth Herentals (Belgig), Equipe Zorgbedrijven te

Eind . Ziehenhuls Groeninge i Kortrijk (Belgié), Jeroen Bosch

Zieke Lsvrentius Ziekenhuis te Roermond, Ziekenhuis Oost-
Limb ) SN h Ziekenhuis Oudenaarde (Belgig), Slingeland
Ziekenin ozef Kiiniek te Bornem (Belgi#) en een project in Sri
Lanka istar na het vertrsk van Lans een harde schijf van Telstar,
heeft £ maanden na zijn vertrek) met behulp van deze harde schijf
ingelog Istar, hebben de Werknemers vlak voor hun vertrek bij
Telsiz =i correspondentie met betrekking tot bovengenoemde
project ijderd, is een g‘ooi deel van deze projecten na het vertrek
van de drasen aan iemand binnen Telstar, is een aantal van deze

projecis: tisch Centrum, Laurentins Ziekenhuis en Slingeland
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Ziekenluis) na de overstap van de Werknemers van Telstar naar Medexs aan Medexs
gegund terwijl Medexs nog maar kort actief was en met het voorwerk voor dergelijke
projecten doorgaans jaren is gemoeid, was Telstar betrokken bij een aantal projecten die op
de website van Medexs als referenties zijn opgenomen (te weten Atrium Medisch Centrum,
Slingeland Ziekenhuis, UMC Utrecht en Heilig Hartziekenhuis), is bij de uitvoering van een
aantal aan Medexs/derden gegunde projecten een Werknemer betrokken (te weten
Maarschalkerweerd bij Slingeland Ziekenhuis, Lans bij Amphia Ziekenhuis en Van den
Berg bij NKI) en zijn de AutoCAD-tekeningen van Medexs voor de projecten Laurentius
Ziekenhuls en Atrium Medisch Centrum in hoge mate overeenstemmend met de AutoCAD-
tekeningen die Telstar voor deze projecten heeft gemaakt.

45, De Werknemers hebben aangevoerd dat zij geen vertrouwelijke informatie van
Telstar hebben meegenomen en/of gebruikt, Dat is ook niet nodig, nu alle informatie over de
markt, tekeningen, klanten en dergelijke aanwezig is bij G&A. G&A opereert al minimaal
acht jaar in dezelfde markt als Telstar en ontvangt derhalve dezelfde aanvragen als Telstar.
Daarnaast heeft G&A met Telstar samengewerkt en zij beschikt daarom over alle relevante
informatie, De Werkaemers hebben witsluitend privéinformatie van de laptops verwijderd.
Van overtreding van cen geheimhoudingsbeding is dan ook geen sprake, nog daargelaten of
alle Werknermers aan en dergelijk beding gebonden zijn en, zo ja, hoe dat beding moet
worden vitgelegd,

4.6, Indien voorshands veronderstellenderwijs wordt aangenomen dat de Werknemers
met betrekking tof de 16 door Telstar genoemde projecten bedrijfsinformatie van Telstar
hebben doorg -1d aan Medexs, staat vast dat Medexs en haar opdrachtgevers nu al over
deze infomnztie beschilkken, Voor wat betreft deze informatie heeft Telstar dan ook geen

¢ voor het gevarderde gebod is gesteld noch gebleken. De vordering zal
wezen. Of de Werknemers daadwerkelijk bedrijfsinformatie van Telstar
t ifedexs en, zo ja, of dat een schending van de onder 2.3, 2.6 en 2.7
ihoudingsbedingen oplevert, kan derhalve in het midden blijven.

Verbod projecien

4.7. Telstar vorderi onder 3.1 IV een verbod voor Medexs om zich gedurende anderhalf
jaar bewigie b 1 met de projecten waarmee Telstar bezig was toen de Werknemers nog
in dies Deze projecten, in totaal 51, zijn opgesomd in productie 38. Vijf van deze

projecien gquine Eindhoven, Jeroen Bosch, Academisch Centrum Maastricht, De
Honte ¥ .mphia) komen ook voor in de lijst van 16 projecten (zie

vanrvan Telstar stelt dat de Werknemers informatie van hun laptops
geen door de Werknemers wordt betwist). De overige projecten van
iet 111 die lijst en staan evenmin op de website van Medexs vermeld als
heefi betoogd. De voorzieningenrechter kan Telstar dan ook niet
dat zij meerdere aanswijzingen heeft dat de Werknemers en Medexs
et tantstbedoelde projecten. Bovendien is — met vitzondering van het
sield noch gebleken dat de Werknemers tijdens hun dienstverband met

en hebben gewerkt of anderszins uit hoofde van hun

istar over de informatie van Telstar daaromtrent beschikten. Indien
at de Werknemers zich nu bij Medexs met deze projecten bezig

14 122
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jegens Telstar handelen en dat Medexs van dit handelen profiteert. Met betrekking tot de
niet op de lijst voarkomende projecten (met uitzondering van het project NKI) zal de
vordering dan ook worden afgewezen,

4.8, De vordering kan evenmin slagen voor wat betreft de vijf projecten die wel
voorkomen op bovenbedoelde lijst en het project NKI. Toewijzing van deze vordering zou,
voor zover deze projecten worden uitgevoerd door Medexs en nog niet zijn afgerond,
betekenen dat Medexs wanprestatie zou moeten plegen jegens haar opdrachtgevers. Het is
aannemslijk dat hieruit aanzienlijke schadeclaims van de opdrachtgevers zullen
voortvlogien. Voorts is aannemelijk dat de projecten stil zullen komen te liggen en dat de
opdrachtgevers, voornamelijk ziekenhuizen, opnieuw met andere partijen zullen moeten
contactersn. Het bolarg van Telstar bij toewijzing van het verbod, bestaande uit het
beperken van mogelijke verdere schade, weegt naar het voorlopige oordeel van de
voorzieningenrechter daarom niet op tegen de belangen van Medexs, haar (mogelijke)
opdrachtgevers en het maatschappelijke belang bij afwijzing daarvan.

;4uto CAD

zesteld dat de AutoCAD-tekening van Medexs voor het project
‘productie 29) grotendeels is gekopieerd van de AutoCAD- tekening
die Telstar ter verkrijging van dit project heeft gemaakt (productie 30). Telstar heeft er in
dat verband op gewezen dat van de 53 blocks op de tekening van Medexs 35 blocks
afkomstig =iin uit ds tekening van Telstar, Verder zijn in het AutoCAD-bestand van Medexs
nog eens zeven hiocks sangetroffen die in de tekening van Telstar zijn terug te vinden, twee
blocks uit de ondeiﬁakeming van Telstar en twee blocks uit de bibliotheek van Telstar. Ook
de AuioC mj ne eningen die Telstar en Medexs hebben gemaakt voor het project Atrium

te overeenstemmend {productie 20), De kleuren geel en rood om de
st plenum, de vorm van het plenum (zeshoek) en de grafische
wdee! van de blocks en de blocksaanduiding is overgenomen. Dit is
atig: enerzijds omdat de AutoCAD-tekeningen althans de blocks
ziin beschermd en anderzijds omdat Medexs de tekeningen en
welijke bedrijfsinformatie kwalificeren, moet hebben gekregen van
tie deze in strijd met hun geheimhoudingsbeding hebben gedeeld
ever Medexs.

410, ©
(Aw) ko
oorspron
de mak
houdi i

et beoaalde in artikel 1 in samenhang met artikel 10 Auteurswet
rechielijlke bescherming die werken in aanmerking die voldoende
2 eigen karakter hebben en bovendien het persoonlijk stempel van
ortbrengsel een eigen, oorspronkelijk karakter moet bezitten,
jeend mag zijn aan het werk van een ander. Om te voldoen aan
onlijk ctempel van de maker moet dragen, zal sprake moeten
resultaat is van scheppende menselijke arbeid en dus van creatieve
U VOr abr:nﬁse]en zijn van de menselijke geest (Hoge Raad, 30 mei 2008,

3

dat de tekeningen en blocks aan deze maatstaf voldoen,
en creatieve keuzes onder meer zijn terug te vinden in (a) de
en afimetingen, (b) de architectonische keuzes voor de

3

ie plenums {zeshoek), (¢} de keuze voor grafische symbolen
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om bepazalde elementen en blocks uit de tekeningen uit te beelden (zoals het D-profiel) en de
namen en locatie ervan en (d) de opmaak van de tekeningen, meer in het bijzonder de
vormgeving en indeling van vakken waarin project- en bestandgegevens zijn opgenomen en
waarin wijzigingen in de tekeningen worden gedocumenteerd.

412, Moedexs heeft aangevoerd dat de tekeningen van Telstar louter technisch of
functionee! zijn beprald en daardoor geen auteursrechtelijke bescherming genieten, Bij het
maken van de tekeningen stonden de vorm en de afmetingen van het plafond van de
operatiekamer al vast, evenals de (plaats van de) elementen. De locatie van de elementen is
bovendien uitclniiené technisch bepaald. Daar komt bij dat de tekeningen van Telstar (en
Medexs) zijn gemaakt op basis van het CAD-afsprakenstelsel, dat onder meer het gebruik
van klewen en arc :nge'z voorschrijft. Ook de grafische weergave van de symbolen, de
opmaal van de v&‘(ken met project- en bestandgegevens en de vakken voor wijzigingen in
het bestand zijn gestandaardiseerd, zodat ten aanzien van de Telstar-tekeningen niet aan het
oorspronkelijksheidseriterium is voldaan. Tot slot zijn de blocknamen zo banaal of triviaal,
dat daarachter geen creatieve arbeid van welke aard ook valt aan te wijzen, aldus Medexs.

4.13.  Telstar heett niet althans onvoldoende gemotiveerd betwist dat de vorm van het
plenum en de elementen daarin technisch zijn bepaald. De enkele omstandigheid dat, als
. de tekeningen in enige mate zijn ingegeven door eisen van techniek
w"m eat sd;ter met dat daarop geen auteursrecht kan rusten, Dat is pas het

4.14. ir: het =rover eens dat het CAD-afsprakenstelsel voorschrijft welke
kleuren in gehanteerd dienden te worden voor de tekenlijnen en welke
arces: e 12 worden gebruikt voor bepaalde materiaalkeuzen. Telstar heeft

echisr ¢ dat 2ii van deze richtlijnen afwijkt. Medexs heeft dit gemotiveerd betwist
Medexs int verband onder meer (in zoverre; onweersproken) op gewezen dat
Telst 1 op haar tekeningen voor beton het arceerpatroon gebruikt zoals
voorgaschreven door het CAD-afsprakenstelsel. Derhalve kan voorshands niet worden

de door Telstar gebruikte kleuren en arceringen zijn aan te merken als een

haar persoonlijke stempel dragen. Hetzelfde geldt voor het titelblok
wingen, nu Telstar niet heeft bestreden dat deze wijze van opmaak
svens al in een studieboek uit 1989 (productie 9a van Medexs c.s.) wordt

aangenomen daf
creatieve lenz
rechisonder ot

weergave van de elementen in hoge mate gestandaardiseerd is,

Iz onderbouwd. Het gedeelte van het CAD-afsprakenstelsel dat

s als productie 1, ziet vitsluitend op het gebruik van kleuren en

sor beschreven, niet op de vormgeving van de blocks. Verder volgt uit
: i Medexs niet dat de vormgeving van elementen zoals aansluitkastjes,
schakelnars en ophnnggaien in AutoCAD gestandaardiseerd is. In jeder geval komen de

sor deze elermenten niet overeen met de tekeningen in deze producties.
oave van het D-profiel door Alpiq waarnaar Medexs verwijst

dan de weergave van dat profiel door Telstar (productie 30 van

» zover viedexs met productie 18 heeft willen betogen dat de blocks



0302233099

.

Rechthank Midden-NL, Civiel. Rechthank Midden-NL, Civiel 14:38:05 13-02-2015

C/16/383668 / KG ZA 14-947 17
13 februari 2015

van Telstar zijn ontleend aan die van andere partijen, overweegt de voorzieningenrechter dat
dit zonder nadere ioelichting, die ontbreekt, niet uit deze productie kan worden afgeleid.
Derhalve wordt voorshands aangenomen dat de blocks van Telstar ~ wat de genoemde
vormgevings wen beireft — een eigen oorspronkelijk karakter hebben en haar
persooniike stempai ragen.

4.16.  De blocks van Telstar worden aangeduid met een bestandsnaam bestaande uit een
reeks getatien of letters. Dit wijkt volgens Telstar af van hetgeen in de markt gebruikelijk is,
te weten het verwijzen naar het desbetreffende onderdeel en de afimetingen. Medexs heeft
dit niet weersproken. De voorzieningenrechter is daarom voorshands van oordeel dat Telstar
bl_} de weergave van de bestandnamen van de blocks keuzes heeft gemaakt die subjectief
zijn bepaald en dus nist viisluitend op objectieve vereisten van technische of praktische aard
zijn gebasesrd. Van sen banaal element dat niet anteursrechtelijk is beschermd, is hier geen
sprake, temeer niet nu de bestandnaam is gekoppeld aan de — ook — beschermde
voorneeimnds vormgevingselementen.

4.17.  De (voorlopige) conclusie uit het voorgaande is dat de blocks en de bijbehorende
blocknamean van T r;i star au‘i’eursrechtelijk zijn beschermd. Niet in geschil is dat Medexs in

»CAT)-bestanden voor bovengenoemde projecten de onder 2.16
ot bitbehorends blocknamen van Telstar geheel heeft overgenomen.

e e ¢ ceree&schapsklst” bestaande uit de bibliotheek met blocks
: baarmae is de inbreuk op het auteursrecht van Telstar gegeven. Dat de
s met behulp van deze blocks op onderdelen afwijken van de
tar, zoals Medexs onder verwijzing naar haar producties 11 a en b heeft
ann af.

haar tekeningen .o,
genoemde hlocks e
Medexs hes

c‘;

stzande zal de vordering onder 3.1.1 worden toegewezen voor
ide blocks. Aan de gevorderde dwangsom zal een maximum
£00,00.

3.1 I en IIY gevorderde rectificaties zullen worden toegewezen, met
voor de rectificatie op haar website een termijn van 48 uur zal
{et op de in de brief van Telstar van 21 januari 2015 genoemde
Components B.V.” wordt vervangen door “Azbil Telstar Benelux
wngsom zal worden beperkt tot € 5.000,00 per dag(deel) met een

160,000 RE

4.19.

aar vordering tot het versirekken van afschrift van dan wel inzage in
i met ¢ genoemde bescheiden gebaseerd op artikel 843a Ry,

de onder 3.1

421, Aunde
cumulati
het mo
of ziin
onrechin
gehoud

id van een vordering op grond van artikel 843a Rv zijn drie
honden: (1) de eiser dient een rechtmatig belang te hebben, en
{e bescheiden (3) aangaande een rechtsbetrekking waarin eiser
partij zijn; daaronder valt mede een rechtsbetrekking nit

o deze voorwaarden voldaan, dan bestaat desalniettemin geen

¢ van hescheiden indien daarvoor gewichtige redenen bestaan
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of indien redelijlerwijs aangenomen kan worden dat een behoorlijke rechtsbedeling ook
zonder verschaffing van de gevraagde gegevens is gewaarborgd,

422, Hiervoor is geoordeeld dat voorshands voldoende aannemelijk is dat sprake is van
auteursrechtinbreuk en derhalve van een onrechtmatige daad van Medexs jegens Telstar,
Telstar hieeft een rechimatig belang bij bescheiden die (de omvang van) de
auteursrechtinbreuk door Medexs (in een bodemprocedure) kunnen onderbouwen en bij
bescheiden waaruit de schade van Telstar dan wel het door Medexs genoten voordeel als
gevolg van die inbreuk kan worden afgeleid. Onder dergelijke bescheiden vallen de onder
VII a gencemde AutoCAD-bestanden en - tekeningen die de auteursrechtelijk beschermde
blocks van Telstar bevatten, voor zover het bestanden en tekeningen betreft die door
(werknemers van) Madexs zijn vervaardigd, Telstar heeft geen rechtmatig belang bij
bestanden en tekepingen van derden waarin haar blocks voorkomen. Het gaat in deze
procedure immers om de gestelde auteursrechtinbreuk door Medexs.

423, Telstar heeft voorts rechtmatig belang bij de onder V11 b genoemde offertes,
opdrachibevestigingen en facturen. Deze bescheiden hebben betrekking op projecten
waarvan niet in geschil is dat Medexs die (al dan niet voor G&A) heeft vitgevoerd. Onder
bevinden zich de projecten Lavrentius Ziekenhuis en Atrium Heerlen, waarvan
at viedexs in haar tekeningen voor deze projecten blocks van Telstar
heeft over Yoldoende aannemelijk is dat Medexs ook in de andere genoemde
projecten gebruii heeft pemaakt van blocks van Telstar. Voorts is aannemelijk dat Telstar
aan de hand van de gevorderde bescheiden kan vaststellen welk voordeel Medexs op deze
projecien heeft gencten.

iwrekicing tot de onder VII ¢ genoemde correspondentie heeft Telstar gesteld
dat haar rex belang hierin is gelegen dat zij kan nagaan welke Werknemers op welke
i I3} de hiervoor onder 4,23 bedoelde projecten en de projecten genoemd
sorderde bescheiden zijn echter onvoldoende specifiek. Er wordt
#t gevorderd van alle correspondentie tussen de Werknemers en
projecten waarvan Telstar stelt daarbij betrokken te zijn geweest.

R0

Op deze it Telstar te vissen naar stukken ter onderbouwing van haar vermoeden
dat de W/ iun geheimhoudingsbeding hebben geschonden. De vordering zal op dit
onder EWeTET,

425 -pzande volgt dat ten aanzien van bescheiden onder VIIaen b is

voldar a0 van artikel 843a tid 1 Rv. Gewichtige redenen als bedoeld in lid 4
van ¢ ‘0 gzsteld noch gebleken. Vordering VII zal in derhalve in zoverre worden
to le dwangsom zal worden afgewezer, nu dit vonnis in de plaats zal
tredsn van een door exs aan de gerechtelijk bewaarder te geven opdracht tot afschrift

-ngenoemde bescheiden indien Medexs dit niet zelf tijdig doet.
nakoming is dan niet nodig.

tot betaling van de beslagkosten is gelet op het bepaalde in artikel
over ingesteld tegen Medexs. De beslagkosten worden begroot op
+ 265,64 € 65,64 + € 804,04) voor verschotten en € 452,00 voor

voor het verzoekschrift in rekening gebrachte griffierecht wordt in

18 /22
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mindering gebracht op het in dit kort geding verschuldigde griffierecht. De overige door
Telstar gevorderde kosten (zie productie 36) zullen worden afgewezen omdat niet kan

worden vastgesield welk gedeelte daarvan moet worden toegekend aan het ten laste van
Medex:

gda beslag.

4,27, Dewettelijke renie over de beslagkosten zal worden toegewezen zoals in het
dictum vermeld.

Proceskosien

428, Medexs zal als de grotendeels in het ongelijk gestelde partij in de proceskosten
van Tels oordeeld. Telstar vordert de werkelijke proceskosten als bedoeld

in artikel 1019k Ry, voor zover deze kosten zijn gemaakt in het kader van de
auteursrechtinbreuk. Telstar heeft de totale advocaatkosten begroot op € 19.552,50
(producti= 17). De voorzieningenrechter zal echter gelet op het verweer van Medexs c.s.
dienaangaande aangluiten bij het indicatietarief voor IE-zaken voor overige korte gedingen
van mavimaal € 15.000,00 dat als redelijk en evenredig wordt geacht. Met Telstar gaat de
voorzieningenrechier er vanuit dat 40% van deze kosten (te weten € 6.000,00) zijn gemaakt
in verband utevrsrechtelijke handhaving. Voor het overige zullen de proceskosten
t tiguidatietarief worden vastgesteld op € 489,60 (zijnde 60% van
saten van Telstar worden derhalve begroot op:

oy

e

N

e 77,84

613,00
 6.489.60
5 718044

e over de proceskosten zal worden toegewezen zoals in het

4.30. als de grotendeels in het ongelijk gestelde pariij in de proceskosten van
de Werl worden veroordeeld. De kosten aan de zijde van de Werknemers worden
begroni o

in reco:

431, Owder verwijzing naar haar verweer in conventie heeft Medexs c.s. gesteld dat het
consery = dient te worden opgeheven. In beginsel kan in kort geding
slechis op nservatoir beslag worden bevolen, indien op straffe van
nietighei » vormen zijn verzuimd, summierlijk blijkt van de

- door de beslaglegger ingeroepen recht of van het onnodige van het
s selegd voor een geldvordering, indien voor deze vordering

d.

in J:snver;ﬁe overwogene volgt reeds dat in deze procedure niet
1 de ondeugdelijkheid van de vordering van Telstar jegens
d (auzeursrechtmb[euk). Voorts is niet summierlijk gebleken
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toegestaan. Telstar heeft gelet hierop belang bij handhaving van het beslag. Door het beslag
kan worden voorkomien dat deze bescheiden vernietigd worden dan wel zoekraken. Ten
slotte is niet gesteld of gebleken dat Medexs c.s. door het bewijsbesiag nadeel of hinder
ondervinden. De vorderingen van Medexs c.s. zullen daarom worden afgewezen.

433, Medexs za! als de in het ongelijk gestelde partij in de proceskosten worden
veroordesid. De kosten aan de zijde van Telstar worden begroot op € 408,00 (factor 0,5 x
tarief € 516,00) aan salaris advocaat.

De voorzieningenrechter
in conventie
5.1 gebiedt Medexs om iedere inbreuk op de auteursrechtelijk beschermde blocks van

Telstar genoemd in 2.16 {e staken en gestaakt te houden, meer specifiek door te staken en
gestaakt te houden ledere verveelvoudiging en/of openbaarmaking van deze blocks,

5.2. veroordeelt Medexs om aan Telstar een dwangsom te betalen van € 10.000,00 voor
iedere kear on s 5.000,00 voor iedere dag of gedeelte daarvan dat zij niet aan de in 5.1
uitgesproken hoofdveraordeling voldoet, met een maximum van € 500.000,00,

5.3. fexs om in de eerstvolgende na betekening van dit vonnis te verschijnen

{en {5) Bouwen aan de Zorg en (b) De Ziekenhuiskrant, onderstaande
advertentie/rectificatic te plaatsen zonder enig begeleidend commentaar in welke vorm dan
Ly (]

ook, inn vpe, ten minste lettergrootte 10 en goed leesbaar:

3

Ter onrechie hebben wij sinds de oprichting van onze onderneming bij de uitvoering van

1de opdrachien met betrekking tot de invichting van operatiekamers en

: aemacki van ontwerpen en ontwerptekeningen die toebehoren aan Azbil
2 fen aanzien waarvan Azbil Telstar Benelux B V. als

dient te worden aangemerkt.

cleanrt

Telsior
auteursys

ter van de Rechtbank Midden-Nederland heeft bif vonnis van

ideeld dai Medexs met deze handelwijze auteursrechtinbreuk heeft
ldus onrechtmatig heeft gehandeld jegens Azbil Telstar Benelux
echter heeft bepaald dat Medexs deze rectificatie diende te plaatsen,

s orn binnen 48 vur na betekening van dit vonnis voor de

i van 4én maand de onder 5.3 gencemde rectificatie te plaatsen op de

age) van de website www.medexs.nl, welke rectificatie tenminste
t itent te blijven, in een rood kader zonder enig commentaar of

5 in welke vorm dan ook, met in de aanhef het woord “Rectificatie” in

inirodue
30 seco
oevoes
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lettergrootie 36 en de overige tekst van de rectificatie in lettergrootte 18, een en ander goed
zicht- en leesbaar,

5.5. veroordesit Medexs om aan Telstar een dwangsom te betalen van € 5.000,00 voor
voor iedere dag of gedeelte daarvan dat zij niet, niet tijdig of niet volledig aan de in 5.3
enfof 5.4 mtgespmken hoofdveroordeling(en) voldoet, met een maximum van € 100.000,00,

5.6. veroordeslt Medexs binnen veertien dagen na heden afschrift te verstrekken aan
Telstar van, althans Teistar inzage te geven in, de volgende bescheiden:

- alle AutoCATD-bestanden en - tekeningen vervaardigd door of in opdracht van Medexs die
één of meer van de in rechisoverweging 2.16 genoemde blocks van Telstar bevatten,

- de door Mede: zrnden offertes, opdrachtbevestigingen en facturen met betrekking tot
de volgends 0.4, opdrachtpevers:

e Amphia z;ekenhe is te Oosts rhout;

o Atrium Medisch Centrum Parkstad te Heerlen; ‘

o Heilig Hartziekenhuis Roeselare-Menen in Belgié (thans AZ Delta);

eLaurent 1is te Roermond;

eSlingels te Dioetinchem;

e Unive ntrum Utrecht,

5.7. is in de plaats treedt van een door Medexs aan de gerechtelijk
bewsarde - tot het verstrekken van een afschrift van, dan wel het geven
van inzage gsnoemds bescheiden, in geval Medexs niet tijdig aan de in 5.6
uitgespro eling voldoet,

s in de beslagkosten, aan de zijde van Telstar tot op heden
. varmeerderd met de wettelijke rente vanaf de vijftiende dag na dit
oliedige betaling,

5.9.
begroot op € 718
vonpis tof 4o dag va

5 de proceskosten, aan de zijde van Telstar tot op heden
_M,rderd met de wettelijke rente vanaf de vijftiende dag na dit
dige betaling,

5.10.
heden beg:

:tar in de proceskosten, aan de zijde van de Werknemers tot op

5.14,
begroot ¢

s .8, in de proceskosten, aan de zijde van Telstar tot op heden
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515, verkisart dit vonnis in reconventie wat betreft de kostenveroordeling uitvoerbaar
bij voorrand.

1 door mr. R.A. Steenbergen en in het openbaar uitgesproken op

/

e

type: JAZ04

fone)

B

22122




